

平顶山学院毕业生常龙强 在冬奥幕后奉献炙热力量

□本报记者 邢晓蕊

北京冬奥会正在紧张激烈地进行着，赛场上运动健儿们奋力拼搏，赛场外数万名工作人员在悄悄发光发热。平顶山学院毕业生常龙强就是这样一位幕后工作者，从2015年7月31日北京获得2022年冬奥会举办权，到倒计时1000天筹备，再到冬奥会赛事顺利进行，今年34岁的常龙强在冬奥会一线忙碌着，于冰天雪地之中奉献着炙热力量。

2月12日晚上9点多，结束一天的繁忙工作后，常龙强接受了记者采访。

备战冬奥会 三个春节没回家过年

常龙强是平顶山学院体育学院(原体育系)2010届毕业生。“龙强在平顶山学院上学时品学兼优，毕业时被评为河南省优秀毕业生。”平顶山学院体育学院教师周加兵对这个昔日同窗赞赏有加。

研究生毕业后，常龙强到濮阳市清丰县工作，2018年考入国家体育总局冬季运动管理中心，负责备战2022年北京冬奥会单板滑雪平行大回转项目。

四年间，为备战冬奥会，常龙强陪同运动员们南征北战，辗转国内外多个城市训练、比赛。他主要负责运动员的各项管理保障工作，大到训练参赛方案制定，小到运动员的吃穿住行。他努力做好运动员的“后勤部长”，一连三个春节都没有回家过年。

“不能回家过年虽有遗憾，但能够陪着运动员也是很开心的事儿。感谢家人的体谅，他们是我前行路上最坚强的后盾。”常龙强感慨地说，“从最初备战的2万多人



常龙强(左)和“来口豆包”的马耳他选手珍妮丝·斯皮泰里合影
受访者供图

到现在只有170多位运动员参加冬奥会，每个人都付出了艰辛的努力，真是非常不容易！”

一丝不苟做保障 衣食住行无小事

2022年，常龙强被选调至北京冬奥组委会，负责比赛场地的运行支持，保障自由式滑雪、单板滑雪与奥组委的沟通畅通，及时帮助解决国家队的各项需求。

目前，常龙强在张家口市崇礼赛区负责雪上项目的保障工作。赛场温度在零下10℃到零下20℃之间，每天长时间在雪场工作，常龙强要穿着特制的防寒大衣、雪鞋等，还用上了电加热带手套、头套等装备。

协调车辆用于日常训练往返；根据外教团队的需求及时调整雪板打蜡设施，保障体能器材的使用需求；完成日常训练场地的雪温监测，雪道硬度检查……事务繁忙，常龙强利用台账、清单、树状图等方式处理工作，生怕出现漏洞，影响运动员训练、参赛。

“虽然工作很辛苦，忙起来饭都顾不上吃，但干的是自己喜欢的工作，累并快乐着。能为家门口的冬奥会做些保障工作，我感到非常光荣，非常自豪。”常龙强发自内心的说。

冬奥会的各项保障都力求精益求精，运动员的衣食住行更要细致入微。据常龙强介绍，运动员的衣服均“量

身定制”，还加入了科技元素，比如脚上穿的袜子可以“自发热”；提供24小时餐饮服务；运动员睡的床可智能调节成睡姿、坐姿等不同模式；北京冬奥会对入境涉奥人员严格执行“闭环管理”，与社会完全隔离，社会车辆与奥运车辆相遇也不允许人员隔窗交流……

“鉴于国外疫情形势较为严峻，国家已经考虑到‘避免通过车窗交流’这样一个很小的细节，体现了冬奥背景下，中国安全防疫的严谨。这也是中国作为大国的担当，首先冬奥会要保证各国运动员安全参赛，其次是不向社会输送疫情风险。”常龙强说。

现场观看比赛 为运动员鼓掌喝彩

2月8日，在刚结束的冬奥会单板滑雪平行大回转赛场，常龙强现场见证了属于中国选手的历史性时刻，“在男子组比赛中，毕野成为冬奥历史上首位参加单板滑雪平行大回转项目的中国选手。在女子组比赛中，官乃莹最终获得第19名，成为首位闯入冬奥会该项目前20名的中国选手”。

“运动员们一路走来实属不易，有的成功了，有的因为伤病退出了，但是大家都在诠释奥林匹克精神。我们为获得名次的运动员鼓掌，为没能参与本届冬奥会的运动员加油。”赛后，常龙强和运动员一起开心合影，听到国外运动员夸赞比赛保障服务做得好时，他的自豪感油然而生，“我们在世界面前展示了中国的良好形象。”常龙强说，能够将热血和汗水洒在北京冬奥会的冰雪天地，是他最骄傲的事，他将激励自己不断提升、努力拼搏，为国为家贡献更多力量。

女护士街头救人 家属送锦旗致谢

□记者 王春霞

本报讯“我代表俺哥给您鞠一躬，谢谢您救了他的命！”2月13日上午，在市第二人民医院检验科，市民王趁为该科主任护士王二锦送来一面写有“大爱无疆 无私救助”的锦旗，并深鞠一躬。

2021年5月22日，王趁的哥哥王聚岗在市区曙光街上突然倒地不省人事，王二锦骑车经过，上前察看，发现病人没了呼吸脉搏，当即跪在地上为他做心肺复苏，直到救护车赶来。有市民拍下一段视频在微信朋友圈热传，有人认出救人的“红衣女子”是王二锦。

“您救了我哥，等于救了他一家。”王趁边擦眼泪边说，“本来早就该来感谢了，但是哥哥一直辗转平顶山和郑州治疗，所以拖到了现在。”王二锦说：“当时也是出于医护人员的本能，医院平时也是这样教我们的。”她拉着王趁的手关切地问起王聚岗的病情，王趁高兴地说：“现在恢复得不错，思维清晰，能说话了，就是走路还不行。他是脑干出血，能恢复这么好已经是奇迹了。”

“感谢王二锦对我的帮助，谢谢她救了我的命。”王聚岗在电话中说。虽然他吐字还不太清晰，但意思表达得很准确。

据了解，王二锦进入市二院工作20年来，多次被评为优秀护士，还入选2021年度鹰城好人榜。

老太骑三轮车侧翻 路人纷纷帮忙

□记者 牛超

本报讯 2月13日中午时分，市区街头，一位老太太骑着三轮车拐弯，不慎侧翻，老太太摔倒在地。路人看到后纷纷上前帮忙……这一幕被市民尚浩天用手机拍下。

尚浩天今年24岁，据他介绍，当天上午11点半左右，他路过市区凌云路与湛北路交叉口附近，看到一位老太太骑着三轮车沿凌云路自北向南拐向湛北路。拐弯时三轮车侧翻，老太太摔倒在地，车上的东西也散落一地。

尚浩天说，老太太摔倒后，挣扎着想起来，但起不来，几位路过的行人纷纷向老太太跑去。“尤其是一位穿黄棉袄的男士，看到老太太摔倒，边跑边从手腕上去掉一个表状的东西。”尚浩天说，事后他才知道这是一款测心率的智能手表。

“黄棉袄”跑到老太太身边，将手表戴到老太太的右手上，并叮嘱老太太不要乱动，躺平，腿伸直。经检查，老太太并无大碍。

待老太太有所缓和后，大家一起将老太太搀到路边坐下休息，并帮老太太扶起侧翻的三轮车，收拾好散落物品。与此同时，有路人帮忙拨打了120，叮嘱老太太最好到医院再检查一下。而后，大家才离开。



玫瑰花走俏

2月13日下午，在市区建设路中段一家花店里，顾客在选购玫瑰花。

记者在市区各花店、鲜花市场了解到，今年鲜花市场中黑玫瑰、洛神玫瑰等花型较大的品种销量较高。由于受疫情影响，运输成本增加，玫瑰花的价格较往年有所提高。

本报记者 彭程 摄

